



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№133 (31336)

16+

29—30 ноября 2022 года

Цена свободная

Выходит, не заслужили? Благополучие бизнеса для власти гораздо важнее, чем судьба миллионов пенсионеров

2

Хоть горшком назови... Белорусская оппозиция продолжает заниматься самоназначениями

3

Зеркало судьбы казахского народа Писателю Габидену Мустафину была суждена большая, непростая, но яркая жизнь

4

Против бесправия и нищеты

Президентские выборы в Казахстане не изменили курса, при котором трудящимся отведена роль бессловесной и угнетаемой массы, а положение простых граждан ухудшается с каждым днём. Несогласные с этим работники выходят на протесты.

Спустя почти год после потрясших Казахстан выступлений забастовочная активность в стране не идёт на спад. Напротив, возмущение выражают работники всё новых отраслей и предприятий. В конце ноября протесты охватили компанию «Казфосфат» в Джамбульской области на юге республики (на верхнем снимке).

Недовольство в компании назревало давно. Её владельцы — семья экс-спикера казахстанского парламента Нурлана Нигматулины — не слишком заботились о нуждах работников, что, в частности, выразилось в растущих показателях производственного травматизма. Только за один месяц — с начала июня по начало июля этого года — погибли четыре сотрудника предприятия. Поводом к открытому выступлению с руководством управления по цифровой трансформации. Являясь гражданином другой страны, тот, как сообщается, позволил себе оскорбительные выпады в адрес подчинённых.

На стихийном митинге 25 ноября люди высказали накопившиеся претензии. Помимо возмущения высокими зарплатами зарубежных топ-менеджеров и их высокомерным поведением, работники требовали повысить зарплаты, в полной мере оплачивать больничные листы, заменить изношенное оборудование и отремонтировать заводские помещения. К предприятию были стянуты дополнительные силы полиции, руководство компании объявило об увольнении скандального руководителя и согласилось на формирование комиссии с участием рабочих для рассмотрения всех жалоб. Как утверждалось, фабрика работает в штатном режиме.

Несмотря на заверения, 25 ноября началась забастовка на принадлежащем компании «Казфосфат» месторождении фосфоритов Жанатас. Рабочие потребовали увеличения зарплаты, возращения компенсаций за вредные условия труда, обеспечения жильём молодых специалистов. Однако главным источником гнева стало устаревшее оборудование. «Условия труда ужасные. Люди гибнут, но начальство это не волнует. Даже компенсаций нет, семьи погибших бросают на произвол судьбы», — говорят участники забастовки.

Назревает трудовой конфликт в компании «Арселор Миттал Темиртау», владеющей крупнейшим в стране Карагандинским металлургическим комбинатом. Её руководство в ультимативной форме потребовало от подрядных организаций за свой счёт установить на спецтехнику систему видеомониторинга. Стоимость последней составляет в среднем 500 тысяч тенге (65 тыс. руб.) для каждой машины, что вызвало вполне объяснимое недовольство.

Та же компания удерживает печаль-

ное лидерство по производственному травматизму. В начале ноября в результате аварии на шахте имени Лени на погибли пять горняков. Всего же начиная с 2005 года на объектах «Арселор Миттал Темиртау» погибло 103 человека.

К протестам обращаются и работники других профессий. В городе Атырау вышли на митинг десятки работников областной инфекционной больницы (на нижнем снимке). Руководство медицинского учреждения уже несколько месяцев не производит страховых отчислений, а зарплата у некоторых сотрудников не превышает 100 тысяч тенге (13 тыс. руб.). В Караганде остановить работу призвал коллектив местного подразделения АО «Казхаттелеком», требующий роста зарплаты и совершенствования системы медицинского страхования.

Между тем, по данным министерства труда и социальной защиты населения, задержки зарплаты выявлены почти на 800 предприятиях, а общая задолженность составляет 4,4 миллиарда тенге (570 млн руб.). Например, уже три месяца не получают денег работники бюджетной сферы Улытауской области. Таким образом, страну ждут новые протесты.

В пользу этого говорит тот факт, что после выборов власти почивают на лаврах и, как водится, забыли о своих громких обещаниях. Напомним, действующий президент Касым-Жомарт Токаев был переизбран на новый семилетний срок. На прошед-



зарплат. Если вторые увеличились в среднем на 9 процентов, то инфляция достигла 19 процентов. В результате, по данным бюро национальной статистики, доля расходов на продовольственные товары в общих затратах населения выросла до 51,4 процента, по сравнению с 2015 годом увеличившись на 7 пунктов. Отмечено снижение потребления ряда продуктов, включая овощи, масло и жиры. По тем же официальным подсчётам, более 42 тысяч работников в республике получают меньше 60 тысяч тенге в месяц (7,8 тыс. руб.), что меньше минимальной зарплаты. В основном это работники сфер образования и здравоохранения. Вдесятеро больше граждан — почти 500 тысяч — зарабатывают менее 100 тысяч тенге (13 тыс. руб.).

Любопытны результаты одного из независимых исследований, согласно которому к «среднему классу» можно отнести 800 тысяч казахстанцев. Учитывая, что в стране проживают 19,5 миллиона человек, это всего 4 процента населения. Причём, добавляет эксперт, указанная прослойка быстро сужается.

Таким образом, капиталистическое развитие страны. Сделанный элитами выбор отвергает всё больше трудящихся, которым этот курс не несёт ничего, кроме нищеты и бесправия.

Сергей КОЖЕМАКИН, соб. корр. «Правды»

г. Бишкек.

Обуздать произвол в ценообразовании!

Заявление Президиума ЦК КПРФ

Хлеб в розничной торговле России неожиданно сильно подорожал. Повысились цены на весь ассортимент хлебобулочных изделий, который насчитывает 250 наименований. Несмотря на рекордный урожай зерновых и обилие ресурсов, необходимых для их производства, цены, вопреки здравому смыслу, возросли на 18%. Возникло странное обстоятельство. Стоимость зерна на внутреннем рынке понизилась на 35%. Мука дешевеет. Роста цен на топливо не наблюдается. Учитывая избыток транспортных мощностей, расходы на логистику повышаться не могут. Упаковочный материал не увеличился в цене. Следовательно, нет причин и для повышения цен на главный продукт для населения — хлеб!

Кроме того, продажи хлеба и хлебобулочных изделий в натуральном выражении в 2021 и 2022 годах одинаковы. Они составили 11,2 млн тонн. Объём продаж этого вида изделий в 2022 году увеличился на 7,3%. В связи с этим цены никак не могли подняться до уровня 18%. Но они поднялись! Ответственность за это должны нести все: посредники, спекулянты, продавцы и чиновники, регулирующие тарифы.

Алчность бизнеса и продавцов хлеба вынула из карманов наших граждан 91 млрд рублей без всяких оснований! Такое повышение цен на хлеб полностью повторяет ситуацию в Евросоюзе, где тоже наблюдается повышение цен на хлеб на 18%. Но там имеются проблемы с поставками зерновых и происходится резкий рост тарифов на энергоресурсы. Ничего этого в России нет!

Цены на хлеб нагло и дерзко подтягивают под уровень Евросоюза! Подобные «фокусы» требуют немедленного решения со стороны правительства, поскольку с 1 декабря предостоят новый рост цен. Он будет вызван инфляцией, созданной правительством в связи с переносом индексации тарифов на услуги ЖКХ для населения с 1 июля 2023 года на 1 декабря года текущего. При этом тарифы вырастут не на 4%, как летом, а сразу на 9%.

Разумеется, это подхлестнёт общую инфляцию. По существу населению предлагается заплатить вперёд, чтобы не снижать доходов олигархов от ЖКХ, завладевших уже половиной водопроводных и тепловых сетей.

Под рост тарифов поднимут цены на всё, включая и хлеб. Между тем, согласно данным Росстата, за чертой бедности сегодня живёт каждый седьмой россиянин. Это в полтора раза больше, чем в конце прошлого года. В первом квартале 2022 года число россиян, получавших доходы ниже границы бедности, составило 20,9 млн человек.

Одной из причин повышения уровня бед-

ности стало ускорение инфляции. Оно превзошло рост среднедушевых номинальных денежных доходов. Такое положение длится уже 10 лет подряд, и сегодня уровень жизни населения на 10% ниже, чем в 2013 году без учёта инфляции текущего 2022 года.

Президиум ЦК КПРФ заявляет: правительство не выполняет указ президента о снижении числа бедных граждан в два раза. Действующая финансовая политика не ограничивает инфляцию, а разгоняет её. Она же замораживает развитие экономики в условиях мирового кризиса и экономических санкций.

Инфляция «съедает» доходы граждан, порождая всё больше бедных и нищих. В 2022 году значительно подорожали овощи — более чем на 20%. Цена на молоко повысилась на 19%. Некоторые товары подорожали и исчезли из магазинов. Аналитики ожидают рост цен по итогам года — на товары в размере 13,2%, на услуги — на 10,2%, на непродовольственные товары — на 15,2%.

Вызывает недоумение, почему растут цены на продукты, которые производятся в России в достаточном количестве. Почему дорожает хлеб, когда по всей логистике экономических законов он должен дешеветь? Совершенно очевидно, что рост цен носит искусственный характер. Он никак не соответствует инфляционным процессам в продовольственном секторе страны.

Мониторинги правительства не дают желаемых результатов. Цены продолжают расти. Следовательно, необходимо принимать комплекс мер государственной защиты ценообразования от произвола посредников и продавцов.

Президиум ЦК КПРФ считает, что деятельность правительства должна быть нацелена на защиту населения, а не на защиту догм рыночных авантюристов. Сложившиеся подходы направляют страну на путь деградации. КПРФ настаивает на принятии закона о государственном регулировании цен на продукты и предметы первой необходимости. Это послужит делу стабилизации цен на внутреннем рынке, затормозит снижение уровня жизни населения и ограничит произвол предпринимателей в ценообразовании.

Настаиваем на вслуживом и предметном рассмотрении правительством России социально-экономической программы КПРФ и предложенного нами бюджета развития. Их актуальность значительно возросла в условиях обострения общего кризиса капитализма и жёстких экономических санкций Запада.

Г. А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ.

От всего сердца



24 ноября коммунисты Кабардино-Балкарии отправили очередной гуманитарный груз российским войнам, сражающимся против украинских нацистов и их западных спонсоров.

Эта была народная инициатива — собрать нашим защитникам продукты питания и вещи первой необходимости, — рассказал молодой коммунист из Нальчика Артур Агоев. — Жители Кабардино-Балкарии многократно обращались по данному по-

воду в реском КПРФ и столичный горком Компартии. Причём не только по телефону, но и лично. Не остались в стороне и местные отделения КПРФ, представители которых тоже привозили необходимые бойцам вещи и продукты. Собранный груз отправили войнам наши стар-

шие товарищи во главе с лидером КБРО КПРФ Борисом Папштовым и первым секретарём столичного горкома КПРФ Евгенией Шидкаковой. Коммунисты Кабардино-Балкарии традиционно усилили гуманитарную помощь войнам наклеями с символами КПРФ. Вышло, как всегда — торжественно и трогательно.

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды»

Северо-Кавказский федеральный округ.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



Мировые СМИ констатируют: многие европейцы, поначалу активно одобрявшие всестороннее спонсирование Украины, уже не так рьяно ратуют за разрешение конфликта Киева и Москвы исключительно на поле боя. Ведь неумная жажда Запада любыми способами вмешаться в региональное началу противостояние обернулась негативными финансово-экономическими последствиями для всего мира. Неудивительно, что с приближением зимы к проблемам отсутствия у жителей Старого Света средств к существованию добавились растущие антивоенные настроения. Люди винят правительство, продолжающее оказывать киевскому режиму глобальную поддержку, в предательстве национальных интересов.

География масштабных протестов в Европе, начавшихся с Чехии и Словении,

постоянно расширяется, хотя зарубежные журналисты пытаются игнорировать этот факт, явно не вписывающийся в проукраинскую повестку. Кроме того, в некоторых странах, в частности в ФРГ и Австрии, наблюдается подъём пророссийских настроений. Представители левой и правой оппозиции напрямую связывают экономический кризис в своих республиках с санкциями Запада в отношении Москвы.

Так, в австрийской столице состоялся очередной марш с требованием отмены антироссийских ограничений, к которому присоединились сотни жителей Вены. Митинговавшие также призывали к военному нейтралитету Австрии и миру с РФ. Демонстранты прошлись по улицам города до здания министерства европейских дел страны, держа в руках флаги Евросоюза, Ав-

стрии и России, а также плакаты «Мы за нейтральную Украину и мир с Россией».

«Санкции — это промышленное и экономическое самоубийство, особенно в Австрии. Если кабинет не примет мер, в том числе социальных, способных уравновесить ситуацию, то мы скажем о катастрофе», — заявили организаторы протеста, подчер-

кнув, что политика ограничени-

н «не имеет никакого значения» и «является нарушением нейтралитета».

Это уже не первая акция в Вене, в ходе которой австрийцы настаивают на сохранении нейтралитета страны и мира с РФ. Лидеры антиправительственных выступлений уже призывали провести референдум по вопросу о «любом изменении нейтрального статуса» Альпийской Республики, а также резко осуждали возможные планы кабинета участвовать в обучении солдат ВСУ на территории страны. Кстати, даже канцлер Австрии Карл Нехаммер отмечал, что в его стране, как и в ряде западных государств, всё чаще проявляются признаки усталости от санкций, поскольку они так и не привели к регулированию ситуации на Украине.

Лихорадит и Венгрия, где в столице страны состоялся пятый (!) с начала учебного года протест учителей с требованием повышения зарплаты, активно поддерживаемый оппозицией. На сей

раз более тысячи демонстрантов собрались у ворот МВД, чтобы вручить петицию представителю ведомства, отвечающему за вопросы образования, а затем направились к зданию парламента, возле которого состоялся концерт. Очередную массовую манифестацию, как и в предыдущие разы, организовали профсоюзы педагогов и неправительственные организации. Не изменились и лозунги демонстрантов, вновь скандировавших: «Заплатите нашим учителям!», «Нет учителя — нет будущего!», «Сегодняшний класс — это завтрашняя страна!» Ну а символом протеста по-прежнему являлась клетчатая ткань, которую многие повязывали как шарф или использовали в качестве флага.

Устроители акции сообщили, что в петиции содержался целый ряд требований, включая «публичный диалог власти с педагогами», «уважение к учителям», «сокращение нагрузки на учителей и учеников», «модернизацию учебных программ», «создание возможностей для качественного образования от детского сада до университета».

Фото из открытых источников. gazeta-pravda.ru pravda_gazeta



ISSN 0233-4275 9477023342776 2 2 1 3 3

